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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 19ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 8 DE ABRIL DE 
2026. 

 
Presidente  : Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas) (ad hoc) 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª  

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Aninha Cardoso, Antônio Alves Pimentel Filho, 

Carol Gomes, Frank Alves, Kallyna Dias, Márcio Guedes, Olímpio Oliveira, 

Pâmela Vital, Plínio Gomes, Rafael Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, 

Sargento Wellington Cobra, Severino da Prestação, Tertuliano Maracajá e 

Waléria Assunção. Deixam de comparecer a presente Sessão os vereadores 

Pr. Luciano Breno, Saulo Germano e Valéria Aragão, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, aberto os trabalhos o 

Senhor Presidente convida o Vereador Saulo Noronha, para fazer a leitura de 

Salmos 86:1, que fala assim: “Cantai alegremente a Deus, nossa 

fortaleza; erguei alegres vozes ao Deus de Jacó”. SÃO SUBMETIDAS À 

APRECIAÇÕES AS ATAS: - 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2026; -  3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA, REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2026; - 5ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 4 DE MARÇODE 2026; - 7ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 
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2026; - 9ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 12 DE 

MARÇO DE 2026; - 11ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA 

EM 18 DE MARÇO DE 2026; - 15ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, 

REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2026; - 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2026; - 1ª 

AUDIÊNCIA PÚBLICA, REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2026; - 1ª 

SESSÃO ESPECIAL, REALIZADA EM 10 DE MARÇO DE 2026, que não 

sendo impugnadas, nem retificadas, são consideradas APROVADAS 

mediante os TERMOS DO REGIMENTO INTERNO. O SR. 1º SECRETÁRIO 

LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: DIVERSOS: - RECEBEMOS OS 

RELATÓRIOS REFERENTES AO ANDAMENTO DAS OBRAS DA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E DA SECRETARIA DE OBRAS - "ONDE O 

TRABALHO ACONTECE E SE CONSTRÓI O FUTURO". PROJETOS DE LEI 

NºS.: - 284/2026 DE AUTORIA DO VEREADORPLÍNIO GOMES, QUE 

RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA O IASP, INSTITUTO AVANÇADO 

DE SAÚDE DA PARAÍBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 285/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SAULO GERMANO, QUE RECONHECE DE 

UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO FIALHO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 286/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADORPLÍNIO GOMES, QUE DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO PARA ESTABELECER PROIBIÇÕES A CONDENADOS 

PELOS CRIMES DE FEMINICÍDIO, ESTUPRO OU ORGANIZAÇÃO 

CRIMINOSA, APÓS O TRÂNSITO EM JULGADO DE SUAS DECISÕES; - 

287/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE INCLUI A 

MARCHA PARA JESUS, REALIZADA NO DISTRITO DE GALANTE 

DURANTE O MÊS DE SETEMBRO, NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE/PB; - 288/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO A CUIDADORES DE 

IDOSOS COM DOENÇA DE ALZHEIMER, POR MEIO DE CRECHES E 
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CENTROS DE ACOLHIMENTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 289/2026 

DE AUTORIA DA VEREADORA CAROL GOMES, QUE INSTITUI E INCLUI 

NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE A “SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO, ORIENTAÇÃO, 

PREVENÇÃO E COMBATE À DEPENDÊNCIA TECNOLÓGICA” E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 290/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA 

CAROL GOMES, QUE INSTITUI O SELO “ACADEMIA INCLUSIVA” NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, DESTINADO A 

RECONHECER ESTABELECIMENTOS QUE PROMOVAM O ACESSO À 

INCLUSÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NA PRÁTICA DE 

ATIVIDADES FÍSICAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 291/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE DISPÕE SOBRE A 

DISPONIBILIZAÇÃO DE NÚMERO DE TELEFONE CELULAR 

ALTERNATIVO PARA ATENDIMENTO DO SERVIÇO DE ATENDIMENTO 

MÓVEL DE URGÊNCIA (SAMU) NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE - 

PB, EM CASOS DE INTERRUPÇÃO NO FORNECIMENTO DE ENERGIA 

ELÉTRICA OU INDISPONIBILIDADE DAS LINHAS CONVENCIONAIS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 292/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MÁRCIO GUEDES, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

“CIDADÃO DO FUTURO”, VOLTADO À EDUCAÇÃO CÍVICA, À 

VALORIZAÇÃO DOS SÍMBOLOS NACIONAIS, À PROMOÇÃO DO AMOR À 

PÁTRIA E À FORMAÇÃO ÉTICA E MORAL DE CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 293/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

NORONHA, QUE INSTITUI A IMPLANTAÇÃO DE QUIOSQUES EM 

PRAÇAS E ESPAÇOS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 294/2026 DE AUTORIA DA 

VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO FINANCEIRA PARA FAMÍLIAS ACOMPANHADAS PELOS 

CENTROS DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CRAS), NO 
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MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

295/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE INSTITUI 

O PROGRAMA MUNICIPAL DE OFICINAS SOCIOEDUCATIVAS NO 

ÂMBITO DOS CENTROS DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

(CRAS) E DOS CENTROS DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADOS DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL (CREAS), NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 296/2026 DE AUTORIA DA 

VEREADORA CAROL GOMES, QUE INSTITUI O “PROGRAMA 

MUNICIPAL INTERSETORIAL DE INTERVENÇÃO PRECOCE: 

ASSISTÊNCIA, EDUCAÇÃO E SAÚDE” NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 297/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANK ALVES, QUE INSTITUI A SEMANA DA EDUCAÇÃO 

CÍVICA NAS ESCOLAS PÚBLICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, DISPÕE SOBRE A PROMOÇÃO DOS 

CONHECIMENTOS RELATIVOS AOS DIREITOS, DEVERES E 

RESPONSABILIDADES DOS CIDADÃOS NA VIDA EM SOCIEDADE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº: - 32/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA KALLYNA DIAS, QUE CONCEDE MEDALHA 

DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR ANTÔNIO SOUSA DE OLIVEIRA 

SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: Pela Ordem de inscrições, ocupa a tribuna o vereador 

Severino da Prestação, que versou sobre as obras de duplicação da Alça 

Sudoeste, trecho da BR 230, destacando a importância do projeto, cujo 

pontapé inicial se deu na própria Câmara Municipal. O parlamentar pontuou, 

no entanto, que o avanço das obras tem comprometido o fluxo de mobilidade 

urbana na região. Embora um viaduto já tenha sido instalado para o fluxo de 

veículos, o vereador alertou para a ausência de uma passarela destinada aos 

pedestres que precisam atravessar a BR para acessar bairros e serviços nas 

proximidades. Diante disso, protocolou requerimento solicitando ao DNIT a 

construção da passarela no bairro das Três Irmãs, pedindo ainda a subscrição 
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dos demais vereadores para fortalecer o pedido. Em seguida, ocupa a tribuna 

o vereador Saulo Noronha, que anunciou que iria subscrever o requerimento 

de Severino da Prestação, defendendo a importância da iniciativa. Em 

seguida, trouxe dados relacionados à educação do município, destacando um 

salto de 44% na alfabetização das crianças da rede municipal em apenas um 

ano. Segundo o Índice Criança Alfabetizada, 69,34% dos estudantes estão 

alfabetizados ao final do 2º ano do Ensino Fundamental, superando com folga 

a meta estabelecida de 54,42% — resultado que coloca Campina Grande à 

frente de mais de 20 capitais brasileiras, representando um expressivo 

crescimento da cidade. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: Abre o 

vereador Sargento Wellington Cobra, que alertou para o corte de energia 

elétrica na UBS Malvinas I, destacando as problemáticas que podem surgir 

para o atendimento à população diante da falta do serviço. O parlamentar 

também chamou atenção para o principal acesso ao Catolé de Zé Ferreira, 

que se torna intransitável durante as chuvas, informando que protocolou 

requerimento solicitando uma solução imediata, além de uma resposta de 

longo prazo, com a necessidade de pavimentação e construção de ponte no 

local. O vereador também apoiou o pedido de Severino da Prestação pela 

construção da passarela na BR 230, reconhecendo a necessidade da obra. 

Por conseguinte, ocupa a tribuna o vereador Antônio Alves Pimentel Filho, 

que abordou os danos causados pelas chuvas nas estradas vicinais do 

município e questionou a ausência de medidas preventivas para evitar essas 

situações recorrentes. Citou também a demora na chegada de tratores para 

arar a terra e o Sítio Jorge, para o qual foi enviada emenda destinada à 

construção de duas passagens molhadas, mas que ainda não foram 

entregues pelo município. Ainda nesse tema, o vereador informou que a 

estrada que liga Galante ao Ligeiro está sendo contemplada pelo Governo do 

Estado. Sobre a construção da escola no Conjunto Habitacional Aluízio 

Campos, o vereador informou que a Prefeitura recebeu recomendação 

ministerial para formalização do termo de cessão de uso do terreno em favor 
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do Estado da Paraíba, com destinação específica para a construção da 

unidade escolar, garantindo a regularidade jurídica do equipamento. O 

cumprimento da recomendação deve ocorrer no prazo de dez dias, e o 

vereador fez o pedido para que o encaminhamento seja realizado com 

brevidade, viabilizando a construção pelo Governo do Estado. Como último 

inscrito, ocupa a tribuna o vereador Olímpio Oliveira, que trouxe à tribuna o 

tema das emendas impositivas, defendendo-as como uma prerrogativa de 

grande importância para o exercício do mandato. O tema foi trazido pelo 

vereador diante de pedidos encaminhados por meio de requerimentos que, 

segundo ele, não têm sido reconhecidos pelo Poder Executivo quando 

executados. Citou como exemplo a instalação de defensas metálicas na 

Avenida Joseph Noujaim para prevenção de acidentes, ação que considerou 

importantíssima, mas que representa uma cobrança constante do seu 

mandato e de outros vereadores ao longo de anos consecutivos, com 

requerimentos também assinados pela vereadora Jô Oliveira e por outros 

parlamentares, como Plínio Gomes e Saulo Noronha. Segundo o vereador, o 

Ministério Público também ajuizou ação para que a medida fosse adotada, 

mas o crédito pela iniciativa foi atribuído exclusivamente à Prefeitura de 

Campina Grande. Diante disso, reforçou a defesa pela emenda impositiva, 

para que o Executivo execute as obras, mas que o vereador responsável pelo 

pedido seja devidamente reconhecido. Encerrando as falas, o vereador Frank 

Alves utilizou a tribuna para falar sobre o mês de combate ao câncer, tema 

que considera uma das principais bandeiras do seu mandato. O parlamentar 

ressaltou sua atuação em busca de amenizar as dores de quem enfrenta a 

doença e destacou que quanto mais projetos forem desenvolvidos, melhor a 

entrega de serviços a essas pessoas. Parabenizou o Hospital da FAP, o 

Hospital Laureano e todas as instituições que cuidam de pacientes 

oncológicos, pedindo que nos três níveis — municipal, estadual e federal — 

sejam criados projetos para melhorar a qualidade de vida dessas pessoas e 

agilizar o acesso a atendimentos, exames e tratamentos. (TODOS OS 



8 

 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente 

abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo quem queira fazer uso da 

mesma, encerra a presente Sessão, convidando para a próxima Sessão 

Ordinária em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 8 de abril 

de 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

 

 

 

 

HAT/... 


